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Генерален секретар

кон остварување на заедничката цел — да обез-
бедиме поддршка на луѓето во моментите кога 
таа им беше најпотребна.

2024 година беше година на посветеност, 
иновација и солидарност но и инвестирање 
во промени кои ќе значат понатамошен развој 
на нашата организација за унапредување на 
културолошките, организациски, програмски и 
дигитални аспекти во нашето работење со цел 
да ни помогнат да бидеме во чекор со новите 
трендови и општествени текови.

Исто така, работевме и на понатамошно 
унапредување на нашите капацитети за 
управување со кризи, како и на зајакнување 
на свеста за важноста на солидарноста и 
заедничката одговорност во нашето општество. 
Отпорноста и зајакнувањето на заедниците се 
гради од внатре. Тоа не е нешто што може некој 
да ни го подари, па затоа сите заедно работевме 
и инвестиравме на ова поле. Кризните состојби 
како резултат на климатските промени и други 
социјални и здравстевни предизвици беа во 
пораст, тоа е вистина. Но исто така беше и 
желбата на луѓето да учествуваат и да направат 
позитивна разлика во справувањето со овие 
предизвици.

Се уверивме дека има многу нешта кои сите 
заедно може да ги направиме, во нашите 
лични животи, во нашата работа но пред се 
во нашите заедници. Затоа сакаме на сите 
да ви се заблагодариме за вашето учество 
во реализацијата на нашата хумана мисија, 
овозможувајќи ни да бидеме организација 
која носи надеж, достоинство и поддршка во 
животот на илјадници луѓе во нашата земја. 
Очекуваме дека ќе продолжиме да биде 
организација на избор за многу наши сограѓани 
кои ќе ни се приклучат на нашето хуманитарно 
патешествие во духот на основните принципи 
и вредности на Меѓународното Движење на 
Црвен крст и Црвена полумесечина.

Осврнувајќи се на работата и влијанието на 
Црвениот крст на РСМ во измината година, 
со сигурност може да кажеме дека сме горди 
со остварувањата и резултатите на нашите 
волонтери и службата во однос на обезбедената 
поддршка за целните категории на население 
кои ги опслужуваме.

За нас како хуманитарни работници, многу 
е важно на истекот на годината, да одвоиме 
време да направиме проценка на нашата 
работа и да се осврнеме на оствареното 
влијание со цел наученото да го рефлектираме 
во нови форми на наше делување во перидот 
пред нас. Остварените показатели во измината 
година ни даваат за право да заклучиме дека 
Црвениот крст продолжува да биде столб за 
поддршка и помош на нашите сограѓани во 
моментите на потреба, без разлика дали се 
работи за природни катастрофи, здравствени 
кризи или обезбедување на есенцијални 
услуги за различни категории на граѓани во 
општественото опкружување.

Низ страниците на нашиот Годишен извештај ќе 
имате можност да читате за работата на 3.745 
волонтери, 19.050 членови и околу 200 вработени 
на Црвениот крст кои избраа да ја поддржуваат 
нашата организација, посветувајќи дел од 
својот живот за да им помогнат на луѓето кои се 
нашле во невоља и да ја направат нашата земја 
поубаво и подостоинствено место за живеење. 
Нашата работа не би била можна без нивната 
посветеност и љубов кон хуманитарната мисија 
на Црвениот крст.

Секако, за нашите резултати да бидат можни, 
благодарни сме и на севкупната поддршка на 
граѓаните на нашата земја кои обезбедуваа 
донации за помош на своите сограѓани, на 
компаниите кои беа општествено одговорни 
пред своите заедници, и на бројните партнерства 
кои ги реализиравме со меѓународни и домашни 
организации, и државни институции, работејќи 



Црвениот крст на РСМ продолжи со континуиран развој во насока на 
зајакнување на своите капацитети, проширување на своите услуги и 
унапредување на улогата во заедницата. Водени од принципите на 
хуманост, непристрасност и солидарност, презедовме значајни чекори 
за подобрување на нашата структура, зајакнување на нашите програми и 
зголемување на ангажманот на волонтерите и партнерите.

Развој во
Служба на 
Заедницата
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и усогласување на политики и правилници 
со цел овозможување на поефикасно и по 
структурирано исполнување на задачите и 
целите на организацијата. Во 2024 година 
донесени се и изменети бројни правилници 
и политики во доменот на волонтерството, 
првата помош, човечки ресурси, евалуација, 
работни односи на вработени,  надминување 
конфликти, безбедност на информации, финан-
сиско работење, доделување признанија, врс-
ничка едукација и др., кои потесно уредуваат 
различни прашања поврзани со работата на 
Црвениот крст на РСМ.

Надградба и процена на 
организациски капацитети
Инвестиравме во јакнење на капацитетите 
на нашите локални организации преку 
обуки, техничка поддршка и нови програми 
кои овозможуваат поголема ефикасност и 
одржливост. Континуираното инвестирање 
во јакнење на капацитети на локалните 
организации за мобилизирање на ресурси и 
подготовка на проектни апликации продолжи 
и во 2024 година. Претставници од 8 локални 
организации поминаа обука за планирање на 
проекти кои би ги аплицирале пред потенцијални 
донатори и партнери. Спроведовме 24 Проценки 
на организациски капацитети на општински 
организации кои беа надополнети со 2-годишни 
локални планови за развој.

Трансформација 28
Една од клучните иницијативи во 2024 
година беше започнувањето на процесот 
„Трансформација—28“, кој претставува страте-
гиски пристап за модернизација и адаптација 
на нашето работење во согласност со 
современите предизвици. Овој процес опфаќа 
24 трансформациски области кои ќе овозможат 
структурни и програмски подобрувања до 2028 
година.

Институционална соработка
Во текот на годината, значително беше унапре-
дена соработката со локалните самоуправи, 
при што беа проширени и подобрени сервисите 
за поддршка на ранливите категории граѓани, 
особено услугите за помош и нега во домот 
за постари лица, санитетскиот транспорт 
и поддршката при одговор на катастрофи. 
Посебно внимание се посвети на промовирање 
и зацврстување на соработката со државните 
институции каде беше промовирана Платформа 
на Црвениот крст за соработка со властите 
под наслов „Горди на минатото, активни во 
сегашноста, подготвени за иднината.“ 

Нормативна рамка
Нормативната рамка на националното друштво 
беше предмет на постојана надградба и ревизија 
согласно потребите и добиените насоки од 
страна на партнерите во Движењето на Црвениот 
крст и Црвена полумесечина. Започнат е процес 
на ревизија на Статутот на организацијата 



Во текот на 2024 година, Црвениот крст на РСМ продолжи со активна 
и продуктивна соработка со бројни меѓународни партнери, хуманитарни 
организации и национални друштва на Црвениот крст и Црвената 
полумесечина. Оваа соработка претставува значајна поддршка во 
унапредувањето на капацитетите на нашата организација, зајакнување на 
хуманитарните услуги и обезбедување навремена помош за најранливите 
категории граѓани.

Партнерства 
за Посилна 
Хуманитарна 
Иднина
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меморандуми за соработка со националните 
друштва на Црвен крст од Албанија, Србија и 
Норвешка, со што се поставија темелите за 
долгорочна стратешка соработка на локално 
ниво во областите на здравствена и социјална 
поддршка, развој на капацитетите на локалните 
организации и поттикнување на иновативни 
решенија за унапредување на квалитетот на 
живот на населението. 

Билатерална соработка
Билатералните посети и размени на искуства 
со националните друштва во регионот како и 
во рамки на мрежата Соседите помагаат први, 
придонесоа за размена на добри практики 
и меѓусебна поддршка кога е најпотребно, 
како што беше обезбедената хуманитарна 
помош за поплавите во Босна и Херцеговина. 
Меѓународната соработка и понатаму останува 
клучен сегмент во развојот на Црвениот крст на 
РСМ, овозможувајќи постојан раст, примена на 
современи пристапи и подобрување на услугите 
кои ги нудиме на нашите сограѓани. 

Меѓународни настани
Во текот на годината активно учествувавме 
за време на статутарните состаноци на 
Движењето во Женева и тоа на Генералното 
Собрание на Меѓународната Федерација, 
Советот на делегати и Меѓународната конфе-
ренција. Постојаната инвестиција во изнаоѓање 
на иновативни решенија и пристапи во спро-
ведувањето на задачите беше поттик за 
учество на „Самитот на менувачи на светот“, кој 
овозможи продлабочување на партнерство со 
Институтот за напредни студии и иновации од 
Ватикан.

Соработка со Меѓународна 
Федерација на ЦК / ЦП и 
Меѓународен Комитет на Црвен 
крст
Во рамките на активностите со Меѓународната 
Федерација, учествувавме на повеќе регионални 
состаноци, обуки и работилници за подобрување 
на подготвеноста и одговорот при катастрофи, 
здравствените услуги и социјалната поддршка. 
Посебен фокус беше ставен на процесите 
поврзани со програмата за национална 
подготовеност, како и на интегрирањето 
на новите технологии во хуманитарното 
дејствување. Соработката со Меѓународниот 
Комитет на Црвениот крст продолжи во областа 
на промоција на меѓународното хуманитарно 
право, како и во активностите за зајакнување 
на механизмите за барање на исчезнати лица и 
поддршка на нивните семејства.

Партнерства со национални 
друштва
Во текот на годината, се интензивираа парт-
нерствата со националните друштва на 
Црвениот крст од регионот и пошироко, со 
особен акцент на размената на искуства и 
добри практики во областите на социјалната 
помош, стареење и грижа за старите лица 
и активностите за поддршка на мигранти. 
Партнерството со Австрискиот и Швајцарскиот 
Црвен крст резултираше со конкретни проектни 
иницијативи насочени кон развој на услуги 
за поддршка во заедницата, зајакнување на 
волонтерството и подобрување на капацитетите 
за одговор при катастрофи. Посебно важно 
достигнување беше потпишувањето на 



Социјално -
Хуманитарни
Програми

„Со голема благодарност сакам да ја искажам мојата искрена почит кон мојата 
негувателка Елизабета за нејзината извонредна грижа и посветеност. Од првиот ден 
таа покажа дека нејзината работа не е само обврска, туку вистинска љубов и желба 
да помогне. Нејзината топлина, трпеливост и внимателност ми донесоа чувство 
на сигурност и спокојство. Секој ден се труди да ми го олесни животот, секогаш е 
подготвена да помогне и со насмевка да ја разубави атмосферата. Благодарение на 
неа, секојдневието ми е многу полесно и поисполнето“.

— Корисник на услуга во Скопје
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општинските организации на Црвен крст, 
негувателите и корисниците за подготовка на 
планови, извештаи, следење и  реализација 
на услугата. Заклучно со месец декември 
2024 година беа опфатени 1.057 стари лица, а 
услугата е испорачана од 375 негуватели.

Лична асистенција на лица
со попреченост
Црвениот крст на РСМ  веќе седма година ја 
испорачува услугата лична асистенција на лица 
со попреченост со поддршка на Министерството 
за социјална политика, демографија и 
млади. Услугата има за цел да придонесе за 
независно и самостојно живеење на лицата со 
попреченост и нивно активно и рамноправно 
учество во заедницата и во општеството. Со 
оваа услуга се обезбедува поддршка на лицето 
со попреченост во неговото осамостојување 
и независен живот, согласно индивидуалните 
потреби на корисникот.  Услугата се испорачува 
преку 11 организации на Црвениот крст.  На 
локално ниво во текот на годината се остварува 
редовна кординација помеѓу центрите за 
социјална работа и општинските организации 
на Црвен крст, асистентите и корисниците 
за да се обезбеди ефикасно реализирање на 
услугата. Заклучно со месец декември 2024 
година опфатени се 495 корисници, а услугата 
се испорачува од 359 лични асистенти.

Помош и нега во домот
Црвениот крст на РСМ во 2017 година 
започна пилотирање на услугата помош и 
нега на стари лица во домашни услови во 
Скопје, а подоцна во 2021 година оваа услуга 
е развиена и во други општини во земјата со 
поддршка на Министерството за социјална 
политика, демографија и млади. Со услугата 
се обезбедува помош во спроведување на 
активности од секојдневниот живот, за лица со 
намален функционален капацитет кои не можат 
сами да се грижат за себе, за да се оспособи 
корисникот за само—помош, да ја врати, 
стекне или одржи способноста самиот да се 
грижи за себе, за да продолжи да живее во 
сопствениот дом и да води независен живот во 
заедницата. Негувателите кои се ангажирани 
од страна на Црвениот крст им помагаат 
на корисниците полесно да ги извршуваат 
своите секојдневни активности, почнувајќи 
од одржување на лична хигиена, облекување, 
хранење, движење во домот, а обезбедуваат 
и поддршка при чистење, готвење, набавки на 
намирници, земање медицинска терапија, како 
и  друг  вид на поддршка за задоволување на 
нивните потреби. Услугата помош и нега во 
домот се испорачува преку 16 организации на 
Црвениот крст. На локално ниво континуирано 
се одржуваат редовни координативни средби 
помеѓу центрите за социјална работа и 

„Како негувателка, секој ден е нова прилика да направам разлика во нечиј живот. Ја сакам 
оваа работа бидејќи ми овозможува да покажам грижа и љубов, и да се грижам за оние 
кои најмногу ја имаат потребата. Кога гледам благодарност во очите на моите корисници, 
чувствувам дека мојата работа има вистинска вредност и значење“.

— Гордана Панева, негувателка во Скопје



Општина Сарај. Преку  центрите се реализираа 
следниве активности: Чиконг вежби, сликарски 
работилници, креативни и рекреативни рабо-
тилници, едукативни предавања, и сл. како 
и обезбедена административна поддршка 
на постарите граѓани. Со активностите се 
опфатени 250 лица во трето доба.

Активно  и здраво живеење се промовираше 
и преку центрите за дневен престој на стари 
лица кои функционираат  преку општинските 
организации на Црвениот крст Крива Паланка, 
Струмица (Босилево) и Дебар (Центар Жупа). 
Активностите беа спроведени во соработка 
со општините, а поддржани преку проект 
на Министерството за социјална политика, 
демографија и млади, финансиран од Светска 
банка. Со активностите беа опфатени 146 лица.

Иновативни решенија за помош 
на постари граѓани и лица со 
попреченост
Во рамките на проектот „Развој на деловни 
услуги за интегрирана грижа и поддршка во 
Црвениот крст на РСМ“ поддржан од Австриска 
Агенција за развој, Австриски Црвен крст 
и Швајцарски Црвен крст, воспоставена е 
услугата „Итно Копче“ за помош на стари лица 
и лица со попреченост во нивните домови. Со  
оваа услуга се опфатени 64 корисници. Преку 
поставени уреди старите и изнемоштени лица 

Обуки за едукација на возрасни
Црвениот крст на РСМ како верификуван 
провајдер на обуки за  возрасните, во 2024 
година  додели државно признати сертификати 
на 250 негуватели за помош и нега на стари 
лица и лични асистенти за лица со попреченост. 
Програмите за обука се верификувани од 
Центарот за образование на возрасни со кои 
беа опфатени ранливи категории на граѓани. 
Дел од обучените лица беа вклучени во услугите 
за помош и нега во домот, и лична асистенција 
на лица со попреченост кои се испорачуваат 
преку ООЦК и ЦКГ Скопје како лиценцирани 
провајдери на услуги.

Активно и здраво стареење
Социјалните услуги за помош и грижа на 
стари лица во домашни услови кои се 
имплементираат преку ЦКГ Скопје продолжија 
да се спроведуват со поддршка на градот 
Скопје, Фондацијата Албиз и Министерството 
за социјална политика, демографија и млади. 
Ангажирани се вкупно 5 волонтери на Црвениот 
крст и 5 медицински сестри кои континуирано 
испорачуваат социјални и здравствени услуги 
на 125 стари лица во домашни услови. Преку 
ЦКГ Скопје продолжија да се имплементираат 
активностите за стари лица во центрите за 
дневен престој на стари лица за активно 
стареење со простории во ДХО „Даре Џамбаз“, 
во ООЦК Чаир, како и во просториите на ОУ во 

„Јас како личен асистент на 
двајца корисници со оштетен 
вид, со големо задоволство 
и голема посветеност, 
услугата ја испорачувам без 
никаква потешкотија. За 
мене хуманоста, емпатијата 
и помошта што можам да 
ја пружам, претставуваат 
лично животно задоволство. 
Нивните задоволни лица ми 
се најголемата награда“.

— Светлана Г. Павловска,
личен асистент во Скопје

12
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порастот на населението, туку неговата струк-
тура е во фаза на менување поради намалување 
на учеството на младите и зголемување на 
постарите лица.

Како и во другите земји и во нашата земја 
бројот на старо население расте, а се очекува 
тој тренд во иднина уште повеќе да се зголеми. 
Со цел да се потенцира значењето за потребата 
од зголемена интеграција на старите лица, 
Црвениот крст на РСМ со соодветни активности 
го одбележа Меѓународниот ден на старите лица 
и Неделата на грижа на старите лица. Преку 
ЦКГ Скопје и општинските организации во 
соработка со локални партнери и поддржувачи 
се организираа едукативни работилници 
од интерес за постарите граѓани, тематски 
работилници за поттикнување на социјална 
инклузија на старите лица, и други активности 
за активно и здраво стареење.

можат да повикаат помош при итен случај 
или незгода, преку контакт центарот на Црвен 
крст каде 24/7 има обучен тим на парамедици. 
Тимот располага со 4 опремени наменски 
возила и потребни медицински материјали, 
доколку станува збор за посериозен случај 
тимот повикува професионална помош од 
соодветна институција. Услугата се спроведува 
преку Црвен крст на град Скопје. Тимот на „Итно 
Копче“ ја врши и услугата транспорт на стари и 
изнемоштени лица со наменски возила. Оваа 
услуга по завршување на проектот во текот 
на годината беше поддржана од општините 
Кисела Вода, Карпош, Центар, Ѓорче Петров и 
Гази Баба.

Зголемена интеграција
на старите лица
Современиот свет е во процес на демографска 
транзиција, не само во поглед на забавување на 

„Редовното доаѓање во центарот има огромно позитивно влијание врз мојот живот, бидејќи 
ми овозможува да бидам активна во различни области со што се чувствувам расположено, 
исполнето и среќно. Го проширив мојот круг на пријатели, се дружиме, се поврзуваме како 
едно семејство. Учеството во различни  активности и споделување на искуства придонесува 
не само кон подобрување на квалитетот на мојот живот, туку и кон појава на чувство на 
зедништво, односно чувство дека заеднички придонесуваме и сме важни за општеството“...

— Љуба Ангеловска, Крива Паланка



Бесплатен одмор за деца од 
семејства во социјален ризик
Во зимскиот и летниот период од годината, 
во рамки на проект на Министерството за 
социјална политика, демографија и млади беше 
организиран бесплатен одмор и рекреација 
за 450 деца од семејства со социјален ризик, 
деца корисници на посебен додаток и други 
права. Црвениот крст на РСМ се вклучи со  
ангажирање на волонтери кои за време на 
престојот со децата спроведоа рекреативни, 
едукативни и воспитни активности согласно 
возраста и потребите на децата.

Пункт за бездомници
Пунктот за бездомници во Момин Поток во 
Скопје кој функционира преку ЦКГ Скопје, во 
период јануари—декември 2024 во просек го 
посетија 170 бездомни лица.

Бездомните лица во пунктот добиваат услуги 
од фризер/бербер, преглед и совети од доктор 
како и лекови, топол оброк и напитоци, стручно-
советодавен разговор со социјален работник и 
психолог.  Во текот на годината беа реализирани 
7.493 посети од страна на бездомниците на кои 
им беше обезбедена соодветна помош.

14
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Хуманитарна помош на лица
во социјален ризик
Црвениот крст во текот на годината 
организираше две хуманитарни собирни 
акции за обезбедување помош во храна, 
облека, средства за хигиена, во соработка 
со стопанските комори во нашата земја, 
компаниите, образовно-воспитни институции, 
здруженија на граѓани и граѓани. Целта 
на акциите беше да се подигне свеста на 
населението за потребната меѓусебна поддрш-
ка, како и да се обезбеди соодветна помош 
за најранливите категории на население. Во 
акциите беше обезбедено 28.900 кг. храна, 
9.000 кг. облека, и 1.800 кг. средства за хигиена, 
и истата беше дистрибуирана на 2.300 лица во 
социјален ризик.

Превенција од трговија со луѓе
Црвениот крст на РСМ активно се вклучува во 
борбата против трговијата со луѓе и во текот 
на годината преку ЦКГ Скопје и општинските 
организации на Црвениот крст во земјата беа 
спроведени врснички едукации со млади за 
превенција од трговија со луѓе. Одржани се 57 
работилници со кои се опфатени 1.697 млади 
од основни и средни училишта. По повод  
„Европскиот ден на борба против трговија со 
луѓе“ одржани се 22 работилници за превенција 
со вклученост на 1.043 млади од основни 
и средни училишта, како и со волонтери 
од Клубови на млади на Црвениот крст. 
Превентивните лекции имаа за цел подигање 
на свеста на младите, препознавање на  
начините преку кои можат да бидат вовлечени 
во трговијата со луѓе и нивна самозаштита.

Подобрување на 
социјализација на
деца и млади
со попреченост
Црвениот крст на РСМ во соработка и 
со поддршка на Комерцијална банка 
АД Скопје четиринаесет години во 
континуитет ги имплементираше 
активностите во рамки на Проектот 
„Подобрување на социјализацијата на 
деца и млади со попреченост“. Во текот 
на годината преку осум организации на 
Црвен крст се спроведоа активности за 
подобрување на социјализацијата на деца 
од дневните центри и деца во згрижувачки 
семејства, со кои беа опфтатени 340 деца 
со попреченост на возраст од 3-26 години. 
Во активностите беа вклучени волонтери 
од клубовите на млади на Црвениот крст, 
родители на децата, како и претставници 
на експозитурите на банката.



Здравствено
Превентивни
Услуги во
Заедницата
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Безбедни и иновативни 
здравствени услуги во 
заедницата
Црвениот крст на РСМ во 2024 година ги 
поддржа активностите на Министерството 
за здравство за обезбедување на мобилни 
гинеколошки амбуланти во рурални средини 
во државата. Во периодот февруари 
— ноември 2024 година волонтерите 
на Црвениот крст на РСМ обезбедија 
административна поддршка, мапирање 
и информирање на ранливата категорија 
на жени со цел да се овозможи пристап 
до здравствените услуги за сексуално и 
репродуктивно здравје во 3 општини во 
државата.

„Јас имам 47 години и професор сум по 
оделенска настава од второ до петто одделение 
во ООУ „Ванчо Прке“ Делчево. За бесплатните 
гинеколошки прегледи кои се реализираа се 
информирав на фејсбук страната на ООЦК 
Делчево. На гинеколог немав отидено долго 
време, бидејки лошата финансиска состојба и 
сите поскапувања кои се случуваат секојдневно 
се една од причините за неостварениот 
гинеколошки преглед. Искуството со мобилната 
гинеколошка амбуланта беше прекрасно. 
Морам да напоменам дека моите резултати беа 
доставени од страна на волонтерите на ООЦК 
Делчево во терминот наведен од медицинската 
сестра од гинеколошката амбуланта и за среќа 
резултатите беа добри.“

— Изјава на корисник на услуга

„Помагав во мапирање на заинтересирани жени 
и координирањето на термините за преглед. За 
мене ова беше ново искуство, а воедно и големо 
задоволство што бев вклучена во активност за 
подобрување на женското здравје. Голем број од 
прегледаните пациентки после подолг период, а 
некои и после последното породување направија 
гениколошки преглед, со што придонесовме за 
подигнувањето на свеста кај жените за вршење 
на редовни гениколошки прегледи.“

— Анисија Ковачка, волонтер во ООЦК Делчево
проект за бесплатни гениколошки прегледи за 

жени во Општина Делчево

Превенција на ХИВ/СИДА и 
намалување на штети од
употреба на дрога
Проектот е поддржан од Министерство за 
здравство и наменет е за лица—корисници на 
дрога во три центри во општински организа-
ции на ЦК Кичево, Велес и Прилеп. Целта 
на проектот е намалување на штетите од 
употребата на дрога, за подобрување на 
здравствениот, социјалниот и економскиот 
статус на корисниците.

Опфатени: 487 корисници
Поделени: 35.852 игли, 25.624 шприцеви,
2.075 кондоми, 1.740 лубриканти, 1.390 ИЕК
Реализирани: 907 социјални и
1.299 медицински услуги
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Активности на Црвен крст на РСМ за 
справување со топлотни бранови:

■ Спроведени 10 работилници за превен-
     ција на здравствени последици од 
     топлотни бранови со опфат на 175 лица,
■ Обезбедена прва помош за 96 лица,
■ Дистрибуирана флаширана вода на 
     2.902 лица на фреквентни локации,
■ Измерен крвен притисок на 796 лица,  
■ Поделени 2.884 флаери за  население-
     то со мерки за превенција и рано пре-
     познавање на последици од топлотни-
     те бранови,
■ Споделени информации на социјалните 
     мрежи со мерки за превенција и рано
     препознавање на последиците од
     топлотните бранови.

Климатски промени
Климатските промени се хуманитарна 
вонредна состојба која го загрозува 
опстанокот на човекот, сега и во иднина. 
Во последните 10 години, 83% од сите 
катастрофи поттикнати од природни 
причинители се предизвикани од екстремни 
временските услови и настани предизвикани 
од климатските промени, како што се 
поплави, топлотни бранови и бури. Црвениот 
крст на РСМ активно учествува во работата 
на Националниот комитет за кли-матски 
промени и Комисијата за климатски 
промени и здравје при Министерството за 
здравство и во заедничките интерсекторски 
напори за заштита на населението во услови 
на екстремни надворешни температури, 
како и во активностите со цел адаптација и 
митигација кон климатските промени.

Подигнување на свест на 
населението
Црвениот крст на РСМ во 2024 година во рамки 
на традиционалните здравствено превентивни 
недели за борба против заразни и незаразни 
заболувања (срцевосадови заболувања, рак, 
сексуално преносливи заболувања, ХИВ/СИДА, 
болести на зависности, туберкулоза, дијабет 
и др.) организираше едукативни предавања, 
работилници и кампањи за подигање на 
свеста на најранливите групи на население за 
превенција на заразни и незаразни болести. 

Овие активности се насочени кон подобрување 
на пристапот кон здравствена грижа во 
заедниците, преку здравствена промоција, 
мобилизација на заедниците, превенција на 
заболувања и нивна контрола. Во рамки на 
одбележување на здравствено превентивните 
недели се опфатени повеќе од 18.000 лица.

Промоција на хигиена
Црвениот крст на РСМ во 2024 година спроведе 
две обуки за промоција на хигиена со опфат на 
36 волонтери од 28 ООЦК и ЦКГС.

Обуките имаа за цел да ги унапредат знаењата 
и вештините на волонтерите на Црвениот крст 
за една од наједноставните, но истовремено и 
најмоќните алатки за превенција на заразни 
заболувања — одржувањето на хигиената.

Хигиената не е само индивидуална одговорност, 
таа е колективна обврска која директно влијае на 
здравјето на луѓето околу нас. Непочитувањето 
на основните хигиенски принципи е една од 
главните причини за појава на многу заразни 
заболувања, како што се дијареалните 
болести, респираторните инфекции и кожните 
заболувања.



Прва
Помош
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     други спортови),
■ Организирани едукативни работилници за
     прва помош за деца во основни и
     средни училишта,
■ Организиран е—тест и квизови на тема „прва
     помош“ преку играње интерактивни
     забавни игри,
■ Споделени информации за правилна и 
     навремена прва помош преку
     социјални медиуми.

Јакнење на капаците на 
национално друштво од област
на прва помош
■ Во месец февруари Црвениот крст на РСМ 
     спроведе две обуки по прва помош за 36 нови
     предавачи и  демонстратори за  курсевите по 
     прва помош за возачи и работни
     организации од 14 ООЦК и ЦКГ Скопје,
■ Во периодот јануари—февруари 2024 година  
     спроведени 14 освежителни обуки за 171 
     предавачи и демонстратори на курсевите по 
     прва помош за возачи и работни
     организации од 32 ООЦК и ЦКГ Скопје,
■ Во период од 11—22.04.2024 година одржани 
     три обука за судии на натпревари по прва 
     помош со учество на 91 кандидат од
     32 ООЦК и ЦКГС.

Кампања за промоција на првата 
помош за ученици
Во 2024 година Црвениот крст на РСМ ja 
продолжи националната кампања по прва 
помош под мотото „Првата помош спасува 
живот“ наменета за ученици од основни и 
средни училишта на возраст од 12—18 години. 

Во рамки на кампањата 32 ООЦК спроведоа 124 
обуки по прва помош и едуцираа 2.670 ученици 
и 123 наставници од основните и средните 
училишта во државата кои стекнаa основни 
знаења и вештини за укажување на прва помош.

Јакнење на капацитетите на 
заедницата
Првата помош претставува витална иницијална 
интервенција која помага во намалување 
на повредите и зголемување на шансите за 
преживување во настаната ситуација во која 
животот на поединецот или група на луѓе е во 
опасност. Една од основни задачи на Црвениот 
крст на РСМ е да учествува во оспособување на 
населението на РСМ за правилно и навремено 
укажување на прва помош.

Во текот на 2024 година, Црвениот крст 
спроведе:
■ 1.924 курсеви по прва помош за кандидати
     за возачи на моторни возила и оспособени
     24.554 лица,
■ 178 курсеви за работни организациии и
     оспособени 776 лица,
■ 12 курсеви за пловни објекти и оспособени
     29 лица.

Светски ден на прва помош
Одбележувањето на Светскиот ден на прва 
помош имаше за цел да се подигне јавната 
свест за важноста на првата помош како живо-
тоспасувачка вештина во секојдневни и кризни 
ситуации.

Денот беше одбележан под мотото „Прва помош 
и спортски активности — Подготви се и укажи 
помош“ со следните активности:
■ Спроведена обука за прва помош за
     спортисти во спортски клубови (фудбал, 
     карате, кошарка, ракомет, одбојка и
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Инвестираме во младите
Првата помош е непроценлива 
животна вештина која децата треба 
да ја надоградуваат во текот на 
животот. Посебен придонес даваме во 
промовирањето на првата помош во 
образовните институции каде уште од 
најмлада возраст ги учиме младите како 
правилно да укажуваат прва помош. 
Црвениот крст на РСМ за младите органи-
зираше општински и државни натпревари 
по прва помош со цел уште повеќе да ја 
подигне нивната свест и да ги унапреди 
нивните знаења по прва помош.

Во месец мај 2024 година одржани се два 
регионални натпревари по прва помош 
за ученици од средни училишта од југо-
источниот и северозападниот регион на 
Северна Македонија.

Црвениот крст РСМ го организираше 
30-от државен натпревар на екипите по 
прва помош на 21 септември 2024 година 
во Паркот Ѓорче Петров  во Скопје со 
учество на 12 екипи од 12 ООЦК од  средни 
училишта од различни градови. Победник 
на овогодинешниот државен натпревар 
по прва помош беше екипата на ООЦК 
Битола, второпласирана беше екипата 
на ООЦК Куманово, а третото место и 
припадна на екипата на ООЦК Радовиш.



Крводарителство
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Обуки и настани
Изминатата година ја одбележа и организа-
цијата на неколку настани за подигање на свеста 
за значењето на доброволното крводарителство 
во нашата земја како и неколку обуки наменети 
за надградба на знаењата на луѓето кои се 
вклучени во организација и мотивација на 
крводарители во општинските организации на 
Црвен крст и ЦКГ Скопје.

Ги издвојуваме настанот за одбележување на 
17 март — Денот на крводарителството во РСМ 
одржан во хотел Double Tree by Hilton во Скопје 
на кој беа доделени признанија на најдобрите 
општински организации на Црвен крст (ООЦК 
Виница, ООЦК Центар и ООЦК Кавадарци) за 
2023 година, како и благодарниците за исполнет 
план за крводарителство во 2023 година.

Во месец јуни во Велес беше одржан VI-ти 
Форум за доброволно крводарителство на тема 
„Нов концепт за мотивација за доброволно 
крводарителство“ а во месец октомви беа 
одржани две работилници за врсничка едукација 
за млади за доброволно крводарителство 
со учество на претставници на општинските 
организации на Црвен крст и ЦКГ Скопје.

Крводарителски акции
Црвениот крст на РСМ и Институтот за 
трансфузиона медицина во 2024 реализираа 
61.359 единици крв или планските обврски 
ги исполнија со 111.56%. Во градот Скопје, 
општинските организации на Црвен крст 
Гази Баба, Карпош, Кисела Вода, Центар 
и Чаир реализираа 19.853 единици крв со 
реализација од 123.19% на планските обврски. 
Во општинските организации на Црвен крст од 
внатрешноста, во  2024 година беа реализирани 
41.508 единици. Во Градската општа болница 
„8-ми Септември“ во Скопје, во службата за 
трансфузиона медицина во 2024 година беа 
реализирани 1.886 единица крв а во Дневниот 
центар за дарување на крв на Црвениот крст 
во ДХО „Даре Џамбаз“ во Скопје во 2024 година 
беа реализирани 3.054 единици крв.

Планските обврски за крводарителство во 
2024 година ги исполнија 20 општинските 
организации на Црвен крст: Берово 142.80%, 
Битола 152.03%, Валандово 102.41%, Велес  
205.70%, Виница 262.22%, Демир Хисар 129.17%, 
Делчево 183.88%, Кавадарци 226.68%, Крива 
Паланка 178.91%, Неготино 141,64%, Прилеп 
110.64%, Пробиштип 153.89%, Ресен 103.81%, 
Свети Николе 171.89%, Струга 107.99%, Штип 
210.43%, Гази Баба 122.10%, Карпош 114.91%, 
Центар 224.15% и Чаир 105.76%. Тимот за 
координација, во текот на 2024 година одржа 
62 координативни состаноци и координираше 
со 740 крводарителски акции на терен.



Ментално
Здравје
и Психо-
Социјална 
Поддршка
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машки
женски
вкупно

157
105
262

Опфатени лица со обуки за ППП и ПСП

машки
женски
вкупно

728
993
1721

Услужени лица од заедница со ПСП и
опфатени лица со работилници за подигнување 
на свеста за важноста на менталното здравје и 
намалување на стигма

машки
женски
вкупно

85
99
184

Опфатени лица со психолошко советување

машки
женски
вкупно

0
9
9

Опфатени лица со работилници за ПСП за 
лица со хронични заболувања

машки
женски
вкупно

6
40
46

Опфатени вработени и волонтери со 
работилници за ПСП и грижа за себе

„Волонтерството во катчето за ментално 
здравје и психо-социјална поддршка, како 
апсолвент по психологија, ми пружа одлич-
но искуство и разбирање во работата со 
луѓе. До сега, како волонтер, имам многу 
научено. Дел од работите се, каква психо-
социјална поддршка да применам за време 
на кризни ситуации, како во тие најтешки 
ситуации да останам приземна за да можам 
да помогнам на останатите, и како важноста 
за менталното здравје да ја пренесам и 
доближам најмногу што можам до сите 
останати. Оваа позиција не само што ми 
овозможува да ја зајакнам отпорноста на 
заедницата и нашето општество, туку и го 
продлабочува моето разбирање за грижата 
за менталното здравје во кризни контексти.“

— Ангела Петковска, студент и волонтер

Во 2024 година реализирани се низа активности 
за психо-социјална поддршка и подигање 
на свеста за менталното здравје на ниво на 
заедницата и пошироко. Организирирани 
се обуки за прва психолошка помош, 
психо-социјална поддршка, работилници 
за подигнување на свеста и психолошко 
советување, опфаќајќи 5.000+ лица од различни 
општествени слоеви. Вклучени се 1.721 лице 
во различни активности, а 262 учесници 
завршија обуки за психо-социјална поддршка. 
Обезбедена е поддршка за 184 лица преку 
психолошко советување и организирани се 
работилници за лица со хронични заболувања, 
како и за вработени и волонтери.

Црвениот крст на РСМ активно работеше и 
на обезбедување поддршка на вработените 
и волонтерите преку специјализирани 
работилници, кои им помогнаа да се справуваат 
со стресот и да развијат стратегии за грижа за 
себе. Овие активности се клучни за одржување 
на менталното здравје на работното место, што 
дополнително ја зајакнува нашата способност 
да им помагаме на другите.

Истовремено, се фокусиравме и на активно 
вклучување на заедницата преку различни 
активности и кампањи за подигнување на 
свеста за важноста на менталното здравје 
како отворена платформа за разговори 
за менталното здравје, за намалување на 
стигмата и поттикнување на поактивно учество 
на луѓето.

Целокупните активности во 2024 година 
ја потврдуваат нашата посветеност за 
подобрување на благосостојбата на заедницата 
и на сите нејзини членови. Продолживме со 
вложувања во развојот на овaa програмa, со 
цел да обезбедиме поддршка и ресурси што 
ќе им бидат на располагање на сите членови 
на заедницата. Овие иницијативи придонесоа 
за намалување на стигмата за менталното 
здравје и ја зајакнаа емоционалната отпорност 
во заедницата. Во иднина, продолжуваме со 
проширување на овие активности за создавање 
на посилни и подготвени заедници.



Црвениот крст преку своите активности за подготвеност и справување со катастрофи, 
во соработка со партнерски организации и одговорните институции во државата 
даде посебен придонес во надминување на последиците од катастрофи како што беа 
пожарите во летниот период и активно продолжи да работи на подигање на свеста на 
населението, обезбедување на материјална помош и обуки за човечките ресурси со цел 
да бидеме подготвени за справување со последиците на климатските промени и сите 
елементарни катастрофи кои се секојдневие од нашето живеење на овие простори.

Подготвеност
и Одговор при
Катастрофи
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линии обезбедуваше и психолошка прва помош 
за настраданото население од пожарите. 
За справување со пожарите обезбедена е 
хуманитарна поддршка од Меѓународната 
Федерација на Црвен крст и Црвена полумесе-
чина во висина од 59.450 швајцарски франци 
наменети за помош на настраданото населе-
ние од пожарите. Обезбедена е донација фла-
ширана вода за пиење од ПИВАРА Скопје. 
Дистрибуирани се 550 хигиенски семејни пакети 
и 550 семејни пакети со храна како хуманитарна 
помош за опожарените домаќинства. Доделена 
е финансиска поддршка на погодените семеј-
ства во висина од 5.400 швајцарски франци.

Во населените места беа спроведени и активно-
сти за поддршка на стари и изнемоштени 
граѓани преку укажување прва помош, транс-
порт со климатизирани возила до најблиска 
медицинска установа или до домот на лицата во 
ризик. Овие активности најчесто се изведуваа 
на најфрекфентните места во градовите. При 
теренските активности беа вклучени 320 во-
лонтери и вработени а дистрибуирани се 
вкупно 18.000 литри вода на граѓаните, 20.000 
флаери со совети за превенција од топлотен 
бран, а екипите за прва помош извршија 900 
интервенции врз граѓани кои имаат потреба од 
помош. 

Во месец септември Црвениот крст на РСМ 
спроведе обука за единицата за одговор при 
катастрофи со цел освежување на знаења за 
справување со шумски пожари. На обуката 
учество зедоа 20 припадници на единицата за 
одговор при катастрофи.

Топлотен бран и пожари
Во летниот период Северна Македонија беше 
погодена од топлотен бран кој резултираше 
со големи пожари во целата земја. Црвениот 
крст на РСМ беше активно вклучен во 
операцијата преку учество во работата на 
Главниот Штаб на ЦУК, учество во теренски 
активности, дистрибуција на хуманитарна 
помош, и активности за подигање на свеста на 
населението за заштита од топлотниот бран. 
Во справувањето со пожарите во државата 
Црвениот крст учествуваше со мобилни 
тимови за логистичка поддршка на екипите, 
институциите и граѓаните кои беа ангажирани 
во гаснење на пожарите.

При теренските активности дистрибуирани се 
9.000 литри вода за пиење за силите кои гаснеа 
пожари во зафатените региони. Црвениот крст 
постави и резервоари — системи за полнење 
на хеликоптери со вода со капацитет од 8.000 
литри кои го скратуваа времето за гаснење 
пожари со постојано надополнување. Овие 
резервоари беа опслужувани од тимови 
на Црвениот крст во општините Штип, 
Чашка, Старо Нагоричани, Пехчево. Вкупно 
искористена вода за гасење на пожарите од 
страна на хеликоптерите изнесуваше 180.500 
литри. Во теренските активности вклучени беа 
198 волонтери и вработени на Црвениот крст. 
Поделени се 120.000 флаери за заштита од 
шумски пожари и споделени се промотивни 
материјали на социјалните мрежи за заштита 
од пожари и зачувување на здравјето на луѓето. 
Црвениот крст на РСМ преку СОС телефонски 



Меѓународни вежби и обуки
Во месец март, Црвениот крст на РСМ со 7 
тимови за прва помош, тим за психосоцијална 
поддршка, 5 манекени и 3 возила учествуваше 
на меѓународната вежба за гаснење планински 
пожар, организирана од Дирекцијата за заштита 
и спасување. Тимовите беа ангажирани во симу-
лации на повреди и евакуација на повредени 
лица, а тимот за психосоцијална поддршка 
помогаше при евакуација на лица.

Во месец април, Црвениот крст на РСМ 
учествуваше на курсот за заедничка иницијатива 
за соработка во кризниот менаџмент помеѓу 
земјите од Западен Балкан и Австрија. 
Претставници на различни институции од 
регионот се запознаа со системите за кризен 
менаџмент во земјите учеснички. Црвениот 
крст ги презентираше своите капацитети и 
улоги во одговор на катастрофи.
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Хуманитарна 
поддршка од 
Турска Црвена 
полумесечина
Во месец март Турската 
Црвена полумесечина обез-
беди хуманитарна помош, 
составена од 1.000 семејни 
пакети наменети за социјални 
случаи во југоисточниот 
дел на Република Северна 
Македонија (Радовиш, Стру-
мица, Конче, Валандово и 
Демир Капија). Дополни-
телно, по повод верскиот 
празник Курбан Бајрам, 
Турската Црвена полумесе-
чина обезбеди 400 семејни 
пакети со храна за ранливи 
категории на граѓани во 
Скопје, Велес, Тетово и 
Гостивар.

Мобилно 
оперативно возило
Во соработка со Американ-
ската амбасада, кон крајот 
на 2024 година Црвениот 
крст на РСМ доби донација 
на мобилно оперативно 
возило. Ова возило е 
опремено со сателитски 
телефон, инфраред камера, 
дрон, метеоролошка ста-
ница, рутер за интернет и 
ТЕТРА радиостаници. Вози-
лото и опремата ќе значат 
значителна поддршка за 
националното друштво во 
однос на унапредување 
на своите капацитети за 
подготвеност и одговор 
при катастрофи и вонредни 
состојби.

Донации



Безбедност и
Спасување на
Вода и Планина
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Центар за безбедност
на отворени води — Охрид
Центарот за безбедност на вода во мај и јуни 2024 
година организираше 2 курсеви за спасители на 
отворени води. Овие курсеви беа наменети за 
припадници на Армијата на Република Северна 
Македонија, како и за спасители на вода од 
Охрид и Струга. Вкупно 31 кандидат се стекна со 
легититимации за спасители на отворени води.  
Центарот за безбедност на вода на Црвен крст 
Охрид ја покриваше безбедноста на капачите на 11 
организирани капалишта за капење и рекреирање 
на Охридското крајбрежје и 4 базени. Ангажирани 
беа 16 спасители / помлади спасители на вода и 
регистрирани се 1.124 интервенции за укажување 
прва помош и 17 интервенции за извлекување на 
давеници. Спасителите на отворени води во текот 
на летната сезона учествуваа на бројни културно-
забавни настани-концерти/забави на капалишта, 
како и на сите спортски настани на Охридското 
езеро како што се Илинденскиот пливачки маратон и 
настаните во рамки на Охридскиот фестивал на вода 
на кои беа евидентирани 43 успешни интервенции за 
укажување прва помош.

Центар за безбедност
на затворени води и
аква паркови — Скопје
Во текот на годината спасителната 
служба беше ангажирана на 4 водени 
површини, со 19 спасители на вода, при 
што се регистирирани 260 интервенции 
и асистенции, 4 транаспорти на лица 
до болница и спасување на 13 активни 
давеници. Реализирани се и два курса за 
спасители на затворени води и оспособени 
се 18 нови спасители.

Безбедност на Вода



Тим за спасување на планина
при ЦКГ СКОПЈЕ
Во двете Планинско спасителни станици: 
„Димитар Боцевски“ — Матка и „Даре Бомбол“ 
— Водно, беа ангажирани 97 волонтери. Во ПСС 
Водно во текот на цела година реализирани се 
97 дена дежурство за време на викенди со 183 
интервенции.

Безбедност на Планина
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Спасителна служба при ООЦК Охрид
Во текот на 2024 година, Оперативниот центар на Планинската 
спасителна служба при ООЦК Охрид оствари 10 интервенции, 
вклучитечно и две акции за пребарување на исчезнати и едно 
спасување на куче. Покрај овие интервенции, Планинската спасител-
на служба обезбедуваше и два спортски настани: Ohrid Ultra Trail 
и Tour de Galicica, а во текот на годината организирана е и една 
обука за спасители на планина. Исто така организирана е и обука 
за спасување во рамки на Проектот за прекугранична соработка на 
Крушево и Елбасан. Во текот на месец јуни и август, спасителната 
служба беше активно вклучена во гасењето на шумскиот пожар во 
Националниот парк Галичица, со учество на 30 членови. 



Миграции
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преку повеќе одржани едукативни сесии од 
здравствено – превентивната дејност во 
соработка со Клубот на млади волонтери од ОУ 
„Рилиндја’’ во с. Лојане, за што училиштето се 
закити со Оскар на хуманоста за 2024 година. Не 
изостанаа и напорите да се сочува животната 
средина онаму каде што делуваме, со акцент 
на активности за намалувањето на ризици 
од катастрофи преку акција за пошумување 
во с. Лојане, каде заедно со волонтерите од 
пограничното село беа насадени 250 багремови 
стебла.

Теренските активности во 2024 беа остварени 
во соработка со институциите на системот, 
поддржувачите и традиционалните партнери на 
Црвен крст на РСМ. Хуманитарната асистенција 
на лицата во движење и поддршката на 
националното друштво продолжува и во 2025 
година согласно важечката кризна состојба 
на северната и јужната граница на РСМ. Во 
циклусот на континуираната поддршка на 
Црвен крст на РСМ се вбројува и поддршката 
за граѓаните од Украина, како и поддршка 
на лицата под субсидијарна заштита и нивно 
полесно интегрирање во сите сфери од 
социјалниот живот во државата.

Распоредени во двата транзитни центри и 
постојаната Хуманитарно Сервисна Точка во 
пограничното село Лојане, општина Липково, 
мобилните тимови за хуманитарна асистенција 
на лицата во движење во текот на 2024 година 
нотираа период исполнет со низа предизвици и 
одговор во услови на мешан миграциски бран. 
Високата ранливост на лицата во движење 
како константа и обележје од почетоците на 
мигрантската криза во РСМ во 2015 година, 
наложи, Црвениот крст на РСМ во континуитет 
да дава несебична поддршка на лицата – 
мигранти, со акцент на изнемоштените, мајките 
и децата кои транзитираа низ пограничните 
делови на државата.

Како потврда за пожртвуваноста, служи и 
податокот дека во 2024 година, 11.078 лица 
во движење добиле хуманитарна поддршка 
изразена преку промоција на хигиена и 
диструбиција на храна, вода и топли оброции, 
како и поддршка преку Службата за барање 
на Црвен крст на РСМ. Иако статистички 2024 
година бележи намалена динамика на движење 
на т.е ирегуларни мигранти, односно, раст 
на лица кои побарале засолниште во двата 
транзитни центри на северната и јужната 
граница на РСМ, во соработка со институциите 
на системот беа остварени 30 итни транспорти и 
хоспитализација на лица во животозагрозувачка 
состојба, со нотирани 4.700 случаи на укажана 
прва помош. Во вкупната бројка на асистирани 
лица се вбројува и примарната здравствена 
помош за задржаните лица – странци во рамки 
на Центарот за странци – Скопје.

Севкупната заложба на националното друштво 
за градење доверба и развивање на локалниот 
контекст во мешан миграциски бран се оствари 



Креирање 
Политики и
Менаџирање
на Волонтери 
и Членови
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Волонтирање во Црвен крст
на РСМ
Волонтерското дејствување е важен аспект 
од работата на Црвениот крст на РСМ и има 
континуиран развој во текот на постоењето на 
организацијата.

Посветено работевме на мотивирање на 
доброволно волонтирање во организацијата 
на Црвен крст на РСМ преку развој на нови, 
пофлексибилни, отворени и комплементарни 
приоди кои ќе ни овозможуваат создавање на 
поефикасна мрежа на хуманитарни работници 
кои работат за општото добро во нашите 
локални заедници. 

Во рамки на спроведувањето на програмските 
активности на националното друштво во 2024 
година регистрирани се вкупно 3.745 волонтери 
во 32 ООЦК и ЦКГ Скопје.

Членство на Црвен крст на РСМ
Во изминатата година активно работевме 
на зголемување на бројот на нови членови 
и задржување на постојните членови во 
организацијата на Црвен крст. Во рамките на 
процесот Трансформација–28 годинава нашата 
организација започна со воведување на нов 
модел за членување кој треба да овозможи 
нови погодности за зачленување и можности 
за пошироко вклучување и обезбедување на 
поголема јавна поддршка за активностите на 
Црвениот крст. Исто така во процес е изработка 
на ново софтверско решение кое ќе придонесе 
за унапредување на системот за регистрација 
на членовите во организацијата. Крајната цел 
е секако преку обезбедување на поголем број 
на членови да се обезбеди и поголем број на 
волонтери кои ќе дадат активен придонес во 
имплементацијата на програмските активности.
Во 2024 година регистрирани се вкупно 19.050 
члена во 32 ООЦК на РСМ.
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Област на волонтерско делување

Социјално хуманитарни програми
Здравствено превентивни програми
Подготвеност и дејствување при катастрофи
Дисеминација / Ориентирање / ПХВ
Клубови на млади
Административна, техничка и логистичка поддршка
Сервисни услуги
Развојни активности
Други волонтерски категории
Вкупно волонтери

Број на волонтери

484
577
353
336

1.654
228
396
280
284

3.745

Активни волонтери по дејности во ООЦК и ЦКГ Скопје во 2024 година

Преку анализа на 13 стандарди во работата 
со волонтери во Движењето, идентификувани 
се предизвици и развојни приоритети кои 
служеа како основа за креирање на политика и 
механизам за превенција, пријавување, одговор 
и документирање на евентуална нарушена 
безбедност на волонтерите.

Волонтерски политики
Во месец април донесена е новата Политика 
за волонтирање на Црвен крст на РСМ во 
согласност со Политиката за волонтирање на 
Меѓународната Федерација која претставува 
нормативна рамка за сигурно и одржливо 
зголемување на ангажманот, мотивацијата и 
задржувањето на волонтерите во националното 
друштво, вклучително и обезбедување на 
безбедност, сигурност и добросостојба на во-
лонтерите.

Во месец септември националното друштво 
ја донесе и Политиката за безбедност на 
волонтери која е надополнета со системски 
пристап на превенција, пријавување, одговор 
и документирање на евентуални нарушувања 
на безбедноста на волонтерите за време 
на нивниот ангажман. Во секоја локална 
организација е назначено одговорно лице и 
одржани се обуки со раководната и управната 
структура за примена и промоција на алатките 
за безбедност на волонтерите.

Светски Ден на волонтерство
Светскиот ден на волонтерство се одбележа 
под мотото „Во заштита на хуманоста“, како 
признание за придонесот на волонтерите кои 
припаѓаат на сите генерации, од најмладите 
до највозрасните, кои во духот на хуманоста 
обезбедуваат поддршка за спроведување 
на активности за најразлични корисници на 
услуги. Централниот настан се одржа во хотел 
ДаблТри Хилтон во Скопје во присуство на 
бројни волонтери од ООЦК и ЦКГ Скопје.

Светскиот Ден на волонтерството беше 
одбележан и со пригодни активности во 
општинските организации на Црвен крст и 
Црвен крст на град Скопје со панел дискусии и 
разни тематски средби со волонтери, и доделени 
се признанија за најдобрите волонтери кои во 
изминатата година дадоа посебен волонтерски 
придонес во своите локални заедници. 

Самопроцена на работа со 
волонтери и членови
Со избрани лица од Раководниот одбор на 
Црвениот крст на РСМ, секретари и стручни 
соработници од ООЦК/ЦКГС и стручни 
соработници од Централната канцеларија на 
Црвен крст на РСМ спроведена е самопроцена 
за организирањето на работата на волонтерите 
и членовите во организацијата со посебен 
фокус на безбедноста и сигурноста.



Во рамки на спроведување на програмата за дисеминација и Меѓународно 
хуманитарно право во текот на 2024 година реализирани се повеќе 
активности преку кои ја оправдавме нашата заложба да бидеме 
организација која е активен чинител во промоција на хумани вредности 
во заедницата и дисеминирање на нашата мисија и визија до различни 
целни групи.

Дисеминација 
и Меѓународно 
Хуманитарно 
Право
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Во месец ноември во Струга беше реализирана 
обука за дисеминатори по меѓународно 
хуманитарно право за претставници од 
општинските организации на Црвениот 
крст. Обуката се одржа со поддршка на 
Меѓународниот комитет на Црвен крст со 
цел да се зајакнат капацитетите на ООЦК 
за дисеминацијата на меѓународните норми 
пропишани во Женевските и Хашките конвенции, 
специфичната заштитна улога на амблемот на 
Црвен крст и начините на употреба, и други акти 
од меѓународното право.

Регионална работилница
Во месец мај 2024 година двајца претставници 
на Црвениот крст на РСМ зедоа учество 
на регионална работилница за употреба и 
заштита на амблемот на Црвениот крст. На 
работилницата која се одржа во Сараево 
во организација на МКЦК беа дискутирани 
разни прашања поврзани со заштитата на 
амблемот на Црвен крст/Црвена полумесечина 
и други прашања поврзани со почитувањето на 
меѓународните правила за заштита и употреба 
на амблемите на Движењето и промоција на 
меѓународното хуманитарно право.

Дисеминациски сесии
Во 2024 година одржани се 417 дисеминациски 
сесии во општинските организации на Црвен 
крст и ЦКГ Скопје со опфат на 10.399 лица. 
Дисеминациските обуки беа организирани од 
110 дисеминатори и имаа за цел дисеминирање 
на историјата, улогата и задачите на Црвениот 
крст, заштита на амблемите на Движењето, 
меѓународно хуманитарно право и други 
прашања поврзани со работата на Црвениот 
крст на РСМ.

Обука за нови дисеминатори и 
дисеминатори по МХП
Со поддршка од Меѓународен комитет на Црвен 
крст во месец мај во Струга беше реализирана 
обука за нови дисеминатори на Црвен крст со 
учество на 17 лица од општинските организации 
на Црвен крст. Новите дисеминатори стекнаа 
знаења за историјата, целите, структурата и 
работата на Движењето на Црвениот крст/
Црвена полумесечина и меѓународното 
хуманитарно право, заштита и употреба на 
амблемот, како и безбедност и интегритет.



Промоција 
на Хумани 
Вредности
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на проекти кои беа промовирани преку локал-
ните социјални медиуми на секоја ООЦК со цел 
подобрување на имиџот на организацијата, 
споделување на приказни кои ги поттикнуваат 
младите да волонтираат, да прават добри дела 
во својата заедница, да го зголемуваат бројот 
на донатори, партнери и поддржувачи и да ја 
шират солидарноста кај луѓето.

ПХВ Недела
Во текот на ПХВ неделата младите изработуваа 
театарска претстава „Приказна за една идеја“ 
– приказна која го раскажува животот на 
основоположникот на Црвениот крст, Анри 
Динан. Беа реализирани 26 претстави кои 
претставуваат дисеминација за целите и 
работата на Движењето, на кои присуствуваа 
1.750 гледачи.

Поддршка на ПХВ програма во 
соседството
Во 2024 година програмата се имплементираше 
и во Косово со менторска поддршка на ПХВ 
координаторот од Црвен крст на РСМ. Беа 
обучени 18 дисеминатори од 5 града преку кои 
беа опфатени 300 младинци. Тие реализираа 26 
мали проекти за добробит на заедицата во која 
живеат и преку истите им се помогна на 500 
лица.

ПХВ проекти
Програмата за промоција на хумани вредности 
(ПХВ) во 2024 година резултираше со 169 мали 
проекти, кои овозможија поддршка на 4.171 
лица. Програмата беше имплементирана во 32 
ООЦК, со поддршка на 40 дисеминатори кои 
оспособија 1.090 млади преку воспоставен 
систем и формат на активности за реализација 
на мали проекти во своите заедници.

Поддршка низ процесот обезбедија 11 ментори 
и 33 ПХВ искусни инструктори. Примарна цел 
на програмата е регрутирање на волонтери во 
Клубовите на млади на Црвен крст, зајакнување 
на нивните меки вештини, поттикнување на 
активен пристап кон животот преку изра-
ботка на мали проекти, промовирање на 
активен пристап, промоција на култура, мир 
и толеранција помеѓу младите кои се од раз-
лична етничка припадност и градење на заед-
ница која им припаѓа на сите. Во рамки на 
ПХВ програмата, младите реализираа 35.171 
волонтерски часови како позитивни примери и 
лидери во својата заедница. 

ПХВ поддршка
Преку имплементација на ПХВ програмата, во 
2024 година е реализирана донација од 8 мали 
фрижидери за 8 соби во детската болница 
Козле во Скопје. Група на млади реализираа 
многубројни активности како проекција на 
филмови во своето училиште, собирни акции 
и ден на игри. Преку активности младите ги 
сменија своите дневни рутини, но и собраа 
средства за помош на мајки и деца кои ќе 
имаат потреба да лежат во оваа болница и да 
ги чуваат лековите и храната во својата соба. 
Младите придонесоа за сензитивизирање на 
својата заедница, родителите, наставниците, 
соучениците за потребите на целната група, 
со акцент на хуманоста, солидарноста и 
меѓусебната поддршка. 

ПХВ Пехар
ООЦК Пробиштип годинава е добитник на ПХВ 
Пехар за изработени 5 мали проекти оценети 
со сонце, за поддршка на целните групи кои беа 
идентификувани од  тимовите. Снимени се 168 
видеа кои го опишуваат процесот на изработка 



Работата на младите на Црвениот крст на РСМ е насочена кон потребите 
на младите луѓе и целните групи, преку пристапот врсник на врсник и 
разни облици на неформална едукација со цел промоција и унапредување 
на здравјето, ублажување на социјалните проблеми преку хуманитарни 
акции, дејствување при итни состојби од хуманитарен аспект, зачувување 
на достоинството и различностите, обучување на младата популација за 
заштита и самозаштита, стекнување со вештини од областа на првата 
помош, промовирање на принципите на Движењето и хуманите вредности, 
повикување на култура на дијалог за взаемно разбирање, толеранција 
и хуман однос без дискриминација. Младите на Црвениот крст се 
организирани преку делување во 33 клубови на млади на општинските 
организации на Црвен крст и ЦКГ Скопје.

Млади на 
Црвен Крст
на РСМ
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Тема

Превенција од ХИВ/СИДА и СПИ
Превенција од болести на зависности
Борба против трговија со луѓе
Промоција на хигиена
Ментално здравје
Прва помош
Еко едукации

ВКУПНО

Работилници

87
172

60
56
47

173
89

684

Опфатени лица

2.539
5.853
1.781
1.629
1.163
2.813
2.551

18.329

предизвикани од зголемената акумулација 
на отпад, загадувањето на водата, почвата, 
воздухот и глобалното затоплување. Во 
реализација на програмата во 2024 вкупно беа 
вклучени 27 ООЦК. Програмата се реализираше 
во периодот март—мај преку онлајн кампањи, 
еко—едукации, еко—акции и работилници во 
природа.

Младински камп
Во период од 18 до 24 јули 2024 година во 
Струга, се реализираше летниот младински 
камп „100% Црвен крст“ во организација на 
младите на Црвениот крст на РСМ. На истиот 
учествуваа волонтери од 30 клубови на млади 
на националното друштво. Преку сет од сесии 
учесниците на кампот се стекнаа со знаење 
за основи на младинско работењe, младинско 
организирање, регрутација на волонтери, 
раководење со клуб на млади, планирање и 
развој, информирање и видливост.

Недела на млади
Од 1 до 7 октомври се одбележа Неделата на 
млади под мотото „Иницирај дела, инспирирај 
промени“ со цел промоција на работата на 
младите на Црвен крст на РСМ како активни 
лидери кои придонесуваат за ширење на хумани 
вредности и позитивни промени во заедницата. 
Неделата се одбележа преку активности за 
зајакнување и вмрежување на волонтерите 
во рамки на клубовите на млади како и со 
организирање на промотивни настани на Црвен 
крст на РСМ, ЦКГ Скопје и ООЦК.

Организациска трансформација 
на младинско работење
Во 2024 година се посвети особено внимание 
во градење на организациската структура на 
младинското работење насочена кон градење 
на координативни структури кои во есенцијата 
на својата работна култура ги негуваат 
принципите на младинска работа. Преку 
започнатите промени се создаде кадровско 
јакнење на клубовите на млади преку ангажман 
на локални младински координатори. 

Врснички едукации
Црвениот крст на РСМ, согласно политиките на 
врсничка едукација и преку своите превентивни 
програми континуирано гo привлекува 
вниманието и свеста на младите на разновидни 
теми релевантни за нивните интереси. Темите 
кои беа во фокусот на врсничките едукации на 
млади во 2024 година се ХИВ/СИДА и сексуално 
преносливи болести, болести на зависности, 
борба против трговија со луѓе, ментално 
здравје, еко—едукации и др.

Зелен волонтеризам
Програмата „Зелен волонтеризам“ е младинска 
програма во рамки на Црвен крст на РСМ чија 
главна цел е подигање на свеста кај младата 
популација за последиците по здравјето 

Број на активни млади волонтери: 2.506
Број на млади членови: 2.756



Транспарентни 
и Отчетни пред
Јавноста
Информирањето и односите со јавноста беа интегрален дел од севкупните 
напори на организацијата. Информирањето и комуникациите на Црвениот 
крст на РСМ во 2024 година беа од особена важност од аспект на 
подигнување на свеста за работата, значењето и поддршка на мисијата 
на нашата организација и придонесот на Црвениот крст во градење на 
здрави заедници. Посебно сме горди што преку овие активности дадовме 
посебен придонес во промовирање на хуманите вредности со цел луѓето 
подобро да ја разберат посветеноста на Црвениот крст во служба на 
лицата кои имаа потреба од хуманитарна поддршка, без разлика на 
нивната националност, раса, вероисповед или друга припадност или 
убедување.
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национално и меѓународно ниво. Во 2024 година 
беа подготвени 106 броеви на е—весникот 
„Инфо“ со објавени 1.400 текстови. Весникот се 
дистрибуираше до 91.000 мејл адреси.

Публикации
Во измината година редовно беа изработувани 
креативни и атрактивни едукативни материјали 
во вид на публикации, брошури, флаери, 
постери, прирачници, доплатни марки и друг вид 
на изданија. Носејќи ги во себе хуманитарните 
пораки и насоки за дејствување,  тие придонесоа 
за реализација на значителни резултати кај 
целните групи, а воедно за подобрување на 
имиџот на националното друштво. Со цел сите 
да бидеме поблиски до нашите корисници 
и читатели изданијата се изработени на 
македонски, албански и англиски јазик.

Соработка со медиуми
Преку соопштенија за печат, конференции 
и јавни настапи на електронските медиуми, 
средствата за јавно информирање, активнос-
тите на Црвениот крст беа застапени и презен-
тирани пред пошироката јавност во државата. 
Соработката со медиумите пред се има за цел 
да се презентираат активностите и проектите 
на Црвениот крст со цел да се подигне свеста на 
јавноста за работата и значењето на Црвениот 
крст во општествени рамки и да се обезбеди 
редовна комуникација и учество на медиумите 
во работата на Црвениот крст.

Мобилизирање поддршка, 
застапување и едукација
Преку редовното споделување на информации 
за работата на Црвениот крст успеавме како 
организација да ги споделиме нашите вредности 
и цели што резултираше со инспирирање и 
привлекувањето нови волонтери, донации и 
партнерства, кои се есенцијални за извршување 
на активностите на Црвениот крст. Работевме на 
континуирано застапување и едукација со цел 
да ги промовираме хуманитарните вредности 
и политики пред надлежните чинители во 
државата и други целни групи со цел да 
обезбедиме ефикасна поддршка за одговор на 
различни предизвици во хуманитарната сфера.

Транспарентност и доверба
Посебно сме горди на нашата транспарентност 
и доверба за начинот на користење на 
средствата доделени на Црвениот крст и 
ефектот од нивната реализација со цел да го 
зајакнеме кредибилитетот и отчетноста на 
организацијата. Преку редовно информирање и 
отчетност, јавноста и партнерите во континуитет 
беа информирани за тековното работење на 
организацијата во интерес на целните групи 
кои се опслужуваат од Црвениот крст.

Социјални мрежи на
Црвениот крст
Во 2024 г. изработена е нова интернет страна 
на националното друштво која овозможува 
новоструктуриран простор за објавување на 
разновидни информации, наменета за различни 
категории на посетители. Убедени сме дека 
новите интерактивни содржини ќе придонесат 
за поголема посетеност од граѓаните на РСМ и 
пошироко. Информациите за интернет страница 
и социјалните мрежи на Црвен крст на РСМ 
се изработуваат на македонски, албански и 
англиски јазик.

Е–весник „Инфо“
Неделните изданија на електронскиот весник на 
Црвениот крст, претставуваат пример на успеш-
на алатка за информирање на нашите волонтери, 
партнери, соработници и поддржувачи за 
активностите кои ги реализираме на локално, 



Планирање,
Мониторинг
и Евалуација
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Мониторинг на работата на
ООЦК / ЦКГ Скопје
Работењето на ООЦК/ЦКГ Скопје се следеше 
континуирано преку анализа на годишни 
статистички податоци, месечни планови, квар-
тални извештаи, годишни оперативни планови 
и програми, како и евалуациски алатки за 
работата на секретарите, претседателите и 
раководните одбори на сите нивоа во организа-
циската структура на националното друштво. 
Спроведена е редовна ревизија на поднесени 
планови и извештаи, и анализиран е напредокот 
во имплементацијата, постигнатите резултати 
и општите перформанси во работењето. Во 
рамките на овој процес, се организираа кон-
султативни состаноци и се обезбедуваше 
поддршка за Општинските организации со цел 
подобрување на нивната транспарентност и 
отчетност.

Дополнително, се спроведуваше континуирана 
процена на ефективноста на тековниот 
мониторинг систем, при што се истражуваа 
можности за негово унапредување, со крајна цел 
зголемување на ефикасноста и ефективноста 
на националното друштво.

Проценка на организациски 
капацитети
Црвен крст го продолжи процесот со Проценка 
на организациски капацитети на општинските 
организации (ПОКОО), развиен со цел преку 
структуриран начин да се овозможи самопро-
цена во 34 организациски области во работе-
њето, да се препознае нивото на кое се наоѓа 
во контекст на овие области, да се утврдат 
приоритетите и план за понатамошен развој.

Во 2024 година беа спроведени 24 ПОКОО 
проценки со што вкупниот број на општински 
организации на Црвен крст кои го завршија 
процесот достигна 30.

Кон крајот на годината изработен е план за 
активности за претстојната година со цел да 
се обезбеди следење на имплементацијата на 
развојните планови од проценките. Проценката 
на организациските капацитети ја спроведува 
тим од фасилитатори составен од претставници 
на целото национално друштво.



Финансиско Работење
Црвениот крст на РСМ своето работење го прикажува преку финансискиот извештај кој 
ги содржи планираните и реализираните приходи и расходи. Финансискиот извештај 
претставува потврда за успешно имплементирани програмски и проектни активности 
поддржани од домашни и странски партнери на организацијата.

Работењето на организацијата прикажано преку финансики податоци  покажува успешно 
завршена година со остварување на Буџетот од 137,71% како резултат на обезбедени средства 
од услугите за лична аситенција на лица со попреченост и нега на стари лица и обезбедување 
на дополнителни средства. Во 2023 година остварувањето на Буџетот изнесуваше 197,02%.

Сопствени проходи се реализирани со 114,36% и учествуваат со 33,27% од вкупно остварените 
приходи. Приходите од органи и донатори, претставуваат наменски приходи, кои во најголем 
дел директно се префрлаат во општинските организации,  каде  се користат за имплементација 
на проектни активности. Овие приходи се реализирани  со 153,33% и бележат намалување 
во однос на 2023 година кога приходите од донатори беа реализирани со 166,53 %. Во однос 
на вкупно реализираните приходи во 2024 година, приходите од органи и донатори зафаќаат 
66,73%.

Во делот на расходите може да се утврди дека трошењето е контролирано и наменско, што 
е основна цел на секоја организација. Од вкупно реализираните расходи, функционалните 
односно програмските трошоци исто така бележат намалување во номинален износ 
во однос на претходната година и изнесуваат 74,52%, расходот за  плата на вработените 
изнесува 11,15%, а материјалните трошоци изнасуваат 14,33%. Од вкупно реализираните 
расходи  24,13%  се однесуваат за потребите на централата, 55,39% се директно префрлени во 
општинските организации на Црвен крст и ЦКГ Скопје и во номинална вредност се приближно 
исти како претходната година и се резултат на имплементација на измената на Законот за ЦК, 
зголемениот износ на Фондот за солидарност и имплементацијата на проектните активности, 
додека останатите 20,48% се средства кои се потрошени во централната канцеларија а се 
однесуваат за реализација на програмски активности на ООЦК и ЦКГ Скопје.

Дел од вишокот на финансиски средства односно позитивната разлика помеѓу приходите и 
расходите се наменски средства кои се однесуваат на проекти чија реализација продолжува 
во 2025 година.

Од страна на Раководниот одбор на Црвениот крст на РСМ беше формирана комисија, која 
изврши внатрешна контрола на финансиското и материјално работење. Исто така беше 
ангажирана надворешна  независна ревизирска куќа, која изврши  ревизија согласно Законот 
за ревизија и Меѓународните стандарди за финансиско известување и сметководствените 
прописи кои важат во РС Македонија. Според мислењето на ревизорската куќа, финансиската 
состојба на организацијата Црвениот крст на РСМ е прикажана реално и објективно.

Финансискиот извештај се однесува само на работењето на централната канцеларија на 
Црвениот крст на РСМ.
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ОПИС

ТРАНСФЕРИ И ДОНАЦИИ
• Министерство за социјална
   политика, демографија и млади -
   програмски активности
• Влада на Република Северна
   Македонија (за стокови резерви)
• Крводарителство
   (Министерство за здравство)
• Социјално-хуманитарна дејност
• Организација и развој
• Прва помош
• Здравствено превентивна дејност
• Млади
• Подготвеност и одговор во случај
   на катастрофи
• Дисеминација и МХП
• ЦК во акција - ПХВ
• Односи со јавност
• Воспоставување на семејни врски
• Меѓународна соработка
• Ментално здравје и ПСП
• Човечки ресурси, мониторинг и
   евалуација
• Креирање политики и менаџирање
   со волонтери и членови

НЕДАНОЧНИ ПРИХОДИ
• Од ООЦК (по основ на котизација)
• Донација од физички лица 
• Донација од правни лица /
   продажба на возила
• Доплата марки (од Закон на ЦК)
• Од закупнина на деловен простор
   / други приходи / приходи од
   продажба на капитални средства
• Од регистрација на возила
   (средства од Закон за ЦК)
• Други приходи / приходи од камата
   / членски карти / рефундирање на
   трошоци за канцеларија / вратен
   депозит од банка / котизација за
   летен камп / проекти / рефундира-
   ње на трошоци / приходи од ООЦК
   за набавка на дефибрилатори,
   компјутери, униформи
• Фонд на солидарност
• Од курсеви за спасители на вода
• Пренесени средства од претходна
   година

ВКУПНО ПРИХОДИ

Сопствени 
извори на 

приходи

8.000.000,00

13.400.000,00

9.000.000,00

180.000,00

1.770.000,00
150.000,00

300.000,00
350.000,00

1.792.800,00

12.960.000,00

30.000,00

23.544.021,00

71.476.821,00

Приходи 
од органи /

донатори

 

9.792.000,00
2.400.000,00
7.850.000,00

2.589.148,00
264.000,00

18.042.000,00
893.000,00
720.000,00
128.235,00

1.800.000,00

59.040.000,00

3.410.000,00

106.928.683,00

Буџет
2024

8.000.000,00

0,00

9.792.000,00
15.800.000,00

7.850.000,00
9.000.000,00
2.589.148,00

264.000,00

18.042.000,00
893.000,00
720.000,00
128.235,00

0,00
0,00

1.980.000,00

0,00

0,00

1.770.000,00
150.000,00

300.000,00
350.000,00

1.792.800,00

72.000.000,00

0,00
0,00

26.954.021,00

178.405.504,00

Реализирано
од сопствени

извори

8.023.185,00

0,00

20.820.943,00
450.000,00

7.275.763,00

220.500,00

708.000,00

1.671.578,00

31.086,00

1.211.730,00

13.736.655,00

3.049.091,00

21.600,00

24.520.043,00

81.740.174,00

Реализирано
од органи и 

донатори

9.992.000,00
12.163.530,00

6.441.742,00

1.780.663,00

33.706.489,00

1.425.684,00

62.168.565,00

10.545.573,00

25.724.935,00

163.949.181,00

Реализирано
2024

8.023.185,00

9.992.000,00
32.984.473,00

6.891.742,00
7.275.763,00
1.780.663,00

220.500,00

33.706.489,00
0,00

708.000,00
0,00

1.425.684,00
0,00
0,00

0,00

1.671.578,00
0,00

0,00
31.086,00

1.211.730,00

75.905.220,00

3.049.091,00
10.545.573,00

21.600,00

50.244.978,00

245.689.355,00

%

100,29

102,04
208,76
100,00

80,84
68,77

100,00

186,82
0,00

98,33
0,00
0,00
0,00
0,00

0,00

0,00

94,44
0,00

0,00
8,88

67,59

100,00

100,00
100,00

100,00

137,71

Приходи

ВКУПНИ ПРИХОДИ

• Сопствени извори на приходи
• Приходи од органи / донатори

ВКУПНИ РАСХОДИ

• Плати и надоместоци на вработени
• Расходи за материјали и услуги
• Функционални (програмски) расходи

РАЗЛИКА

Буџет 2024

178.405.504,00

71.476.821,00
106.928.683,00

178.405.504,00

23.660.200,00
19.248.300,00

135.497.004,00

0,00

Реализирано 2024

245.689.355,00

81.740.174,00
163.949.181,00

181.746.462,00

20.256.786,00
26.053.341,00

135.436.335,00

63.942.893,00

%

137,71

114,36
153,33

101,87

85,62
135,35

99,96

Финансиски Извештај на Црвен Крст на РСМ
01.01.2024 - 31.12.2024



Реализирано
2024

20.134.325,00

122.461,00
20.256.786,00

924.519,00
1.031.462,00

421.967,00
2.775.114,00
7.776.764,00
3.036.450,00

13.429.809,00
204.060,00

103.214.415,00
153.071.346,00

9.452.350,00
3.401.078,00

1.949.571,00
14.802.999,00

13.872.117,00

181.746.462,00

%

85,21

408,20
85,62

369,81
97,12
74,03

103,36
91,80

166,84
67,49
58,30

97,96
93,26

105,19
226,74

74,98
113,12

1.128,08

101,87

ОПИС

ТЕКОВНИ РАСХОДИ

• Основни плати и надоместоци
• Придонеси од плати и
   персонален данок
ВКУПНО РАСХОДИ ЗА ПЛАТИ

• Патни и дневни расходи
• Комунални услуги
• Затоплување
• Комуникација и транспорт
• Материјали
• Тековно одржување
• Договорни услуги
• Други оперативни расходи
• Трансфери до непрофитни
   организации
ВКУПНО ТЕКОВНИ РАСХОДИ

КАПИТАЛНИ РАСХОДИ

• Купување на мебел и
   канцелариска опрема
• Купување на моторни возила
• Основно и специјално
   одржување
ВКУПНО КАПИТАЛНИ РАСХОДИ

ВКУПНО ПОМОШ, ДОНАЦИИ И 
ДРУГИ ДАВАЧКИ

ВКУПНО РАСХОДИ

Од сопствени 
извори

22.155.900,00

30.000,00
22.185.900,00

250.000,00
1.062.000,00

570.000,00
2.685.000,00
7.523.000,00
1.820.000,00

11.237.500,00
350.000,00

13.948.736,00
61.632.136,00

2.786.000,00
1.500.000,00

2.600.000,00
6.886.000,00

1.186.800,00

69.704.936,00

Од органи /
донатори

 1.474.300,00

1.474.300,00

0,00
948.000,00

0,00
8.661.720,00

0,00

91.416.548,00
102.500.568,00

6.200.000,00
0,00

0,00
6.200.000,00

0,00

108.700.568,00

Буџет
2024

23.630.200,00

30.000,00
23.660.200,00

250.000,00
1.062.000,00

570.000,00
2.685.000,00
8.471.000,00
1.820.000,00

19.899.220,00
350.000,00

105.365.284,00
164.132.704,00

8.986.000,00
1.500.000,00

2.600.000,00
13.086.000,00

1.186.800,00

178.405.504,00

Реализирано
од сопствени

извори

19.199.272,00

41.509,00
19.240.781,00

724.573,00
986.567,00
421.967,00

2.098.951,00
5.756.326,00
2.419.025,00
5.020.283,00

204.060,00

2.546.060,00
39.418.593,00

3.808.675,00
3.401.078,00

1.949.571,00
9.159.324,00

209.211,00

48.787.128,00

Реализирано
од органи и 

донатори

935.053,00

80.952,00
1.016.005,00

199.946,00
44.895,00

676.163,00
2.020.438,00

617.425,00
8.409.526,00

0,00

100.668.355,00
113.652.753,00

5.643.675,00
0,00

0,00
5.643.675,00

13.662.906,00

132.959.334,00

Генерален секретар
д-р Саит Саити

Служба за финансии и ревизија
Жаклина Поповиќ

Расходи
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